VITRAIL DE XVe SIECLE 

Cathédrale de Tournai - Belgique
(d’après La géométrie pour le plaisir - J. et L. DENIERE - Editions Kim)

Construire un carré ABCD de côté 20 cm. Soit O son centre de symétrie.

Tracez quatre cercles de même centre O et de rayons respectifs 1 cm, 1,5 cm, 1,75 cm et 2 cm.

Tracez quatre quarts de cercle concentriques de centre A et de mêmes rayons que les précédents.

Tracez les diagonales du carré puis, de part et d'autre de chacune d'elles, tracez des parallèles distantes de 0,8 cm de ces diagonales.

Tracez les axes de symétrie du carré autres que ses diagonales.

Soient I le milieu de [AB] et J celui de [AD].

Soient K le point de [AI] et L celui de [AJ] tels que KI = LJ = 1,5 cm.

Tracez [LK] puis, dans le triangle AKL, construire une parallèle à (LK) distante de 5 mm de celle-ci.

Soient M le point de [OI] et N celui de [OJ] tels que IM = JN = 1,5 cm.

Tracez [MN] puis construire une parallèle (xy) à (MN) distante de 5 mm de celle-ci et extérieure au triangle NMO. Cette parallèle coupe [AO] en P et [LK] coupe [AO] en Q.

Soit R le milieu de [QP].

Tracez deux cercles de même centre R et de rayons 3,4 cm et 4,2 cm.

Placez un point S situé à 1,5 cm de (NM) et de (AO) et tracez le quart de cercle de centre S tangent à ces deux droites. Tracez aussi l'arc de cercle de centre S tangent à (xy), compris entre (xy) et (AO).

Tracez le symétrique de ces deux quarts de cercle par la symétrie d'axe (IJ).

Construisez maintenant le symétrique de la figure entière contenue dans le carré AIOJ par la symétrie d'axe (IO) puis le symétrique de l'ensemble de ces deux figures par la symétrie d'axe (JO).
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